3 综合 责任编辑: 王伦 2014年12月11日星期四 今日定安



尊崇宪法 信仰法治

县人民法院开展公众开放日活动暨第一个国家宪法日集中宣传活动

共70余人,在定安县人民法院 副院长冯飞的带领下参观了法 院立案大厅,立案庭人员介绍了 立案大厅、信访窗口等设施及审

员到法庭参加庭审公开的旁听 活动。

加宪法日集中宣传活动的人员 如加大法律宣传的力度,多送

展公众开放日活动暨第一个国情况,随后,县人民法院院长李求人大代表、政协委员、特邀律讲堂,让公民尤其是青少年了广大群众维权意识。 家宪法日集中宣传活动,在全社 静云向参与公众开放日活动暨 监督员、人民陪审员及交通学 会营造尊崇宪法、信仰法治的良 第一个国家宪法日集中宣传活 校的师生代表们对县法院基础 当天上午九点, 县人大代 在身边"系列普法漫画书籍,正 建设情况、工作人员形象、司 展法律宣传活动,通过发放宣传 宣誓。 表、政协委员、特邀监督员、人民 式启动"送法到身边"普法宣传 法为民措施、法院审判、执行 资料、现场咨询等方式向广大群 陪审员及来自交通学校的师生 活动。最后,所有参加活动的人 工作、党风廉政建设情况、法 众进行法制宣传,增强群众法制 院司法作风建设等方面的意见 和建议,并对意见进行收集, 庭审结束后,监察室向参 梳理出意见和建议共70余条。

12 月 4 日,县人民法院开 判工作、司法为民、队伍建设等 发放了征求意见、建议表,征 法进社区、进学校,多开展法 宣传资料 200 多份,进一步增强 树立正确的是非观等。

> 观念,提高群众的学法守法意 识,耐心细致地为前来咨询的群 赔偿等法律问题 34 人次,发放 力。

下午两点半,县人民法院全 与此同时,两个法庭的干警 体法官在一楼大厅列队整齐,在 动的人员赠送宪法单行本和"法 设施建设发展情况、立案窗口 深入辖区的学校或乡村田间开 李静云的带领下庄严地向宪法

> 此次活动中,为了丰富法制 宣传、教育的形式和内容,定安 法院将"宪法宣传日"和"公众开 放日"紧密结合,让人民群众走 众现场解答婚姻家庭、人身损害 进法院,提升法院亲和力和公信 (彭娟)

弘扬宪法精神 建设法治中国

定安开展 2014 年国家宪法日暨全国法制宣传日宣传活动

体局、县妇联、县旅游委、公 检法等 15 个单位围绕"弘扬 题,提供相关法律援助。 宪法精神,建设法治中国"主 制宣传日宣传活动。

法与我》、《海南省法制宣传 扩大法律宣传面和普及率。 教育条例》、《中华人民共和 国禁毒法》、《社区矫正和刑 定春大妈手里捧着宣传材 镇、各部门积极参加司法部、 满释放人员相关知识普及手 料, 笑呵呵地说:"要带回家 国信办、全国普法办组织开 册》、《定安县人民检察院举 好好看看,可以增长不少见 报宣传手册》、《旅游法学习 识呢!" 资料》、《文化市场相关法律 法规摘要》、《消防安全常识 放道路交通信号、揭穿邪教 治办开展好"饮茶·唱戏·说 20条》、《反邪教常识》、《领导 "全能神"、认识毒品与禁毒 法"百村行法律竞猜活动。

办牵头联合县统计局、县文 材料,并耐心细致地解答群 悬挂横幅3条,发放宣传材 众关心的法律难点、热点问 料 5000 多份。

题,在定安县城人民路县实 表示,现场发放的《中华人民 造良好的法制环境。法制系 验中学对面左侧组织开展 共和国婚姻法》若干问题的 列宣传活动已经从 2014年 2014年国家宪法日暨全国法 解释可以进一步强化妇女维 11月28日起启动,将持续开 权意识, 切实为广大妇女办 展到12月30日。县教育局、 活动现场人头攒动,工 实事、做好事。今后县妇联还 县司法局将联合开展多种形 作人员向过往群众发放《宪 将继续举办法律宣传活动, 式的宪法学习宣传教育活

12月10日上午,县普治 干部统计知识问答》等宣传 斗争等知识宣传展板 37幅,

据了解,为了让法制知 县妇联工作人员王燕妮 识深入到人民群众心中,营 动,为全县中小学校在校学 定安县城80多岁的王生讲一堂宪法课。同时,各乡 展的"百家网站暨中国普法 官方微博宪法知识竞赛活 通过活动,各单位共摆 动"。定安各镇还将配合县普



宣传活动现场。林凤玉 摄

筑牢制度笼子 防止权力寻租

定安县纪委组织开展"对党忠诚、严守纪律、秉公执纪"专题 教育活动

全县纪检监察系统范围,组织开 得体会。 展"对党忠诚、严守纪律、秉公执 纪"专题教育活动(以下简称"专 题教育活动")。

各单位纪检组(纪委),委局机关 各室认真组织学习党章、党的纪 律处分条例、十八大以来重要文 献选编,习近平总书记系列重要 讲话等讲话精神,中纪委、省纪 委重要文件指示精神等材料。各 执纪监督部门要结合工作实际,

为贯彻落实省纪委关于"对 习。要采取集中学习与个人自学 情况,要以适当方式公开,接 党忠诚、严守纪律、秉公执纪"的 相结合的方式、把学习教育贯穿 受群众监督。同时、针对专题 核心内容,近日,定安县纪委在 活动始终,每人撰写一篇学习心 教育活动上查摆出来的问题

析材料。

检监察机构要深入抓好整改, 见,明确对各级纪检监察干部 明确责任领导和责任部门,限 的教育、管理、监督责任。建 时抓好整改工作落实。县直单 立健全纪检监察基础业务统计 位纪检监察组织也要制定出整 工作制度,切实做到情况明、 委执纪办案工作基本规范的学 的监督检查。整改措施及落实 作实。

从制度建设上加强和完善内部 同时,县纪委要求全县纪检 监督机制,堵塞漏洞,从源头 监察干部要认真对照学习内容, 上筑牢制度的笼子, 防止纪检 坚持把自己摆进去,通过多种方 监察干部在执纪监督问责中出 加强学习教育,深化思想认 式查找本人在工作、思想、作风 现权力寻租问题。建立不胜任 识,是提升干部对专题教育活动 方面特别是在政治纪律、组织纪 岗位干部工作调整制度,对不 高度重视的思想保障,县纪委要 律、工作纪律、办案纪律、保密纪 适应岗位要求的干部及时进行 求全县各镇纪委(监察室)、县直 律、廉洁自律等方面存在的突出 组织调整, 防患于未然。建立 问题,并在此基础上撰写自查剖 办案责任"签字背书"制度, 出台纪检监察机关落实党风廉 此外, 县纪委还要求各纪 政建设"两个责任"的实施意 加强对案件检查工作条例、省纪 改措施,接受同级党组(党委) 数字准、责任清、作风正、工 (郑 凡)

打伤他人被拘役 只因为哥们出口气

一起故意伤害案。被告人莫某 持刀追至定城镇仙沟圩一住宅 某,1995年6月出生,因故意 院内将被害人黄某广砍伤。经 伤害罪被定安法院依法判处拘 鉴定,被害人黄某广的损伤为 役三个月

兴、莫某英 (案发时未满 16 周 岁)和被害人黄某广在定安县 仙沟一兴网吧旁的游戏室玩游 戏时发生矛盾。3月26日,莫 害人黄某广,并致其轻伤,其 某兴、莫某英发现被害人黄某 行为已构成故意伤害罪。鉴于 广和黄某金、邹某良到恒兴网 被告人莫某雄犯罪时未满 18 周 吧上网, 即纠集被告人莫某雄 和莫某楷 (案发时未满 16 周 岁) 到恒兴网吧楼下守候欲实 施报复。15时许,被害人黄某 广等三人知道后离开网吧,见 莫某兴与被告人莫某雄等人在 外等候便骑车逃跑,被告人莫 朝雄等四人见状骑车追赶。被 害人黄某广等人骑车到仙沟圩 的被告人莫某雄的责任。 仙沟牛市茶店旁因车速慢遂弃

近日, 定安法院依法宣判 车逃跑。被告人莫某雄等四人 轻伤。案发后,被告人莫某雄 2013年3月某日, 莫某 于在父母的劝说下到仙沟派出 所投案。

县人民法院认为,被告人 莫某雄因琐事结伙持刀殴打被 岁,且有自首的情节,遂依法 判处其拘役三个月。

被告人莫某雄并不认识被 害人黄某广等人, 也无任何仇 怨, 只为了哥儿们义气, 帮助 朋友打伤他人,结果后来几个 朋友因未满 16 周岁而不追究刑 事责任,只追究了已满16周岁

(彭娟 林小乃)